


SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

Ivanu Brajoviću

 CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	21 - VII 20 17 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-R/17-73
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

POSLANIČKI KLUB

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, potpredsjedniku Vlade Crne Gore, mr Milutinu Simoviću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Koliko je Crna Gora trenutno konkurentna investiciona destinacija? Kakav je status Crne Gore prema međunarodno priznatim parametrima konkurentnosti i šta Vlada Crne Gore planira da učini na unapređenju konkurentnosti u narednom periodu!?

Obrazloženje:

Analizom konkurentnosti velikog broja zemalja bavi se Svjetski ekonomski forum (World Economic Forum) u okviru Izvještaja o globalnoj konkurentnosti (Global Competitiveness Report). Analizu zasnivaju na istraživanjima koja obuhvataju veliki broj faktora koji utiču na konkurentnost jedne zemlje. Faktori koji utiču na konkurentnost grupisani su u 12 stubova konkurentnosti: institucije, infrastruktura, makroekonomska stabilnost i zdravlje i osnovno obrazovanje, visoko obrazovanje i obuka, efikasnost tržišta dobara, efikasnost tržišta rada, razvijenost finansijskog tržišta, tehnološka spremnost i veličina tržišta, sofisticiranost poslovnih procesa i inovacije.

Prema najnovijem Izvještaju o globalnoj konkurentnosti, Global competitiveness report 2015-2016, Crna Gora se nalazi na 70. mjestu od 140 zemalja koje su pokrivene istraživanjem. Crna Gora je u odnosu na 2014. godinu pogoršala svoju poziciju za tri

mjesta (sa 67. na 70. mjesto po rangu zemalja) ali je vrijednost indeksa konkurentnosti ostala ista i iznosila je 4,2 od mogućih 7 poena.

Od 12 stubova (indikatora) konkurentnosti neznatan pad indeksa od po 0,1 poen zabilježen je za indikatore: institucije, infrastruktura, zdravstvo i osnovno obrazovanje, visoko obrazovanje i obuka, sofisticiranost poslovnih procesa i inovacije, dok je za indikator makroekonomska stabilnost poboljšan indeks za 0,1 poen. Kod ostalih indikatora nije bilo promjena indeksa u odnosu na izvještaj iz 2014. godine. Crna Gora je najlošije ocijenjena za veličinu tržišta (2,2 poena), dok je najbolju ocjenu dobila u oblasti zdravstvo i osnovno obrazovanje (6,2 poena).

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

ROSLANIK
Predrag Sekulić



Vlada Crne Gore

Potpredsjednik Vlade za ekonomsku politiku i finansijski sistem

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO: 25. VII	20. 17. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ: 00-61-2/17-73/2	
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PHILOG:

Broj: 04-6551/2

Podgorica, 23.07.2017. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

g-din Ivan Brajović, predsjednik

PODGORICA

PREDMET: Odgovor na poslaničko pitanje poslanika Predraga Sekulića

POSLANIČKO PITANJE:

Koliko je Crna Gora trenutno konkurentna investiciona destinacija? Kakav je status Crne Gore prema međunarodno priznatim parametrima konkurentnosti i šta Vlada Crne Gore planira da učini na unapređenju konkurentnosti u narednom periodu?

Na postavljeno pitanje dajem sljedeći

ODGOVOR:

S pažnjom pratimo i analiziramo međunarodne izvještaje koji se bave ocjenama poslovnog ambijenta. Među njima su *Doing Business (Svjetske banke)*, *Ekonomске slobode (Heritidž Fondacije)*, *Ekonomске slobode (Frejzer Instituta)*, *Indeks globalne konkurentnosti (Svjetskog ekonomskog foruma)*, kao i poruke Savjeta stranih investitora koje su sadržane u redovnoj godišnjoj publikaciji pod nazivom „Bijela knjiga“.

Svakako analizirali smo detaljno i **Izvještaj o globalnoj konkurentnosti** koji je bio predmet vašeg interesovanja kao i izvještaj nakon toga, za **2016-2017** koji je objavljen 28. septembra 2016. Kao što ste i sami vidjeli došlo je i do značajne promjene u metodologiji u skladu sa aktuelnim tehnološkim izazovima koji su bili predmet sastanka Svjetskog ekonomskog foruma održanog 2016. u Davosu.

Sve ove izvještaje Vlada doživljava i kao partnerske i kao objektivne poglede sa strane.

Ocjene iznesene u ovim izvještajima su veoma značajne, poželjne i potrebne za podešavanja u svim oblastima, od zakonske regulative do ekonomskog i poslovnog ambijenta, jednako na državnom i lokalnom nivou.

Ovi izvještaji su značajni zato što stvaraju sliku o našoj državi u važnim međunarodnim institucijama, kao što su MMF, Svjetska banka, Evropska komisija i agencije koje se bave kreditnim rejtingom. Pozicija u ovakvim izvještajima direktno utiče na preporuke koje ćemo dobiti i od ovih organizacija, kao i na ocjenu kreditnog rejtinga.

Ove izvještaje s pažnjom prati i analizira investiciona zajednica na globalnom nivou i u skladu sa njima donosi strateške odluke o realizaciji svojih investicionih ideja.

U procesu unapređenja konkurentnosti Vlada ima proaktivnu ulogu uz puno uvažavanje i partnerski odnos sa investicionom zajednicom, predstavnicima privrede i socijalnim partnerima. Sa svim tim subjektima kontinuirano se saraduje u cilju kreiranja optimalnih rješenja koja će obezbijediti unapređenje konkurentnosti privrede i konkurentnosti Crne Gore kao investicione destinacije.

Svakako, od posebnog značaja je i dijalog ovdje u parlamentu. Skupština se u svojim radnim tijelima vrlo ozbiljno bavi zakonskom regulativom a na plenumu se usvajaju zakoni koji značajno definišu poslovni i investicioni ambijent, kao i zakoni koji utiču na sve makroekonomske pokazatelje naše države. Žao mi je što se te aktivnosti, koje imaju veliki značaj i uticaj na sve građane, zbog odsustva opozicije ne sprovode u punom parlamentarnom kapacitetu.

Siguran sam da će činjenice da je Crna Gora 5. juna postala članica NATO saveza i da se odvija intenzivan pregovarački proces sa EU imati pozitivan uticaj na pozicije Crne Gore kao investicione destinacije i sa aspekta bezbjednosti i sigurnosti ulaganja i otvaranja novih tržišta. Svakako, toj pozitivnoj slici važan doprinos daje politička stabilnost u Crnoj Gori, sprovođenje reformi u svim oblastima, kao i kontinuirani proces unapređenja vladavine prava i izgradnje institucija.

Međunarodni izvještaji bilježe da je globalni rast BDP-a pao sa 4,4% u 2010. godini, na 2,5% u 2015, uprkos mjerama koje su preduzimate i u najrazvijenijim ekonomijama sa ciljem suzbijanja negativnih efekata svjetske ekonomske krize. Ovaj pad se odrazio ne samo na pad produktivnosti dokumentovan u prošlogodišnjem izvještaju Svjetskog ekonomskog foruma o globalnoj konkurentnosti, nego se nastavio i tokom 2016, a već sada možemo govoriti i o dugoročnom opadajućem trendu stopa investicija.

Iz svega toga jasno je da je privlačenje stranih direktnih investicija **svjetska tržišna utakmica** u kojoj se takmiče i najrazvijenije svjetske ekonomije. Važno je za razumijevanje da je u takvoj tržišnoj utakmici prisutna i Crna Gora.

U proteklih jedanaest godina, Crna Gora je naporno i odgovorno radila na unapređenju društveno-ekonomskog i poslovno-investicionog ambijenta sa ciljem unapređenja konkurentnosti privrede i konkurentnosti Crne Gore kao investicione destinacije.

To je bio veoma kompleksan i neophodan zadatak. Uradili smo puno, a najbolja potvrda da smo na dobrom putu je činjenica da u Crnoj Gori danas posluju investitori iz 113 zemalja, a tokom proteklih 11 godina strane direktne investicije su iznosile prosječno 19% BDP-a.

Realizovali smo ili su u fazi realizacije brojni značajni projekti kao što su: Porto Montenegro, Luštica Bay, Portonovi, zatim, izgradnja autoputa, podmorskog kabla, kao i brojni projekti na sjeveru koji dobijaju na zamahu. Svi ovi projekti predstavljaju najbolju promociju poslovnog ambijenta u Crnoj Gori u investicionim krugovima širom svijeta.

I u narednom periodu nastavićemo da odlučno radimo na eliminisanju svih biznis barijera i daljem sprovođenju reformi u cilju daljeg unapređenja poslovnog ambijenta, kao uslova ubrzanog ekonomskog rasta.

Tokom posljednjih deset godina, Crna Gora je očuvala makroekonomsku stabilnost i zabilježila ekonomski progres mjeran realnim rastom BDP od 3,2% prosječno godišnje.

Prema projekcijama u ovoj godini, očekuje se realni rast BDP-a od 2,7, a u narednoj godini od 3,2%. Vjerujemo da će ove projekcije biti premašene.

Usvojili smo i implementiramo fiskalnu strategiju Crne Gore za period 2017-2020. godine kao izraz odlučnosti i kapaciteta Vlade i svih nas zajedno da se na odgovoran način suočimo sa izazovima u ostvarenju dugoročne vizije razvoja:

- konsolidacijom javnih finansija,
- ostvarenjem održivog dugoročnog ekonomskog rasta,
- rastom konkurentnosti privrede,

kao uslovima za poboljšanje kvaliteta života naših građana.

Za dalje unapređenje neophodno je da svi mi zajedno i dalje naporno i odgovorno radimo i na ostalim važnim pitanjima kakva su:

- rješavanje strukturnih problema u ekonomiji,
- kontinuirano unapređenje poslovnog ambijenta,
- diverzifikacija naše ekonomije,
- unapređenje radnog zakonodavstva,
- reforma sistema obrazovanja,
- unapređenje penzionog i zdravstvenog sistema i
- povećanje efikasnosti državne uprave.

S poštovanjem,

Podgorica, 12. Oktobra 2017. godine
Potpredsjednik Vlade
Crne Gore
mr. Milutin Simović

